

金隆铜业公司 认真开展“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育

本报讯 金隆铜业公司党委以严肃的态度认真开展“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育,以鲁炜案、徽商集团窝案为反面教材,联系我省“陈、杨、周”案件以及近年来省属企业发生的腐败案件,教育引导全体党员干部对照党章党规党纪,树立良好政德,为把新金隆建设成为国际一流、行业领先的绿色冶炼样板企业提供坚强的政治保证。

本次“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育对象为公司全体党员

干部,重点是党委领导班子成员。专题警示教育从6月上旬开始,至8月上旬结束,分四个阶段进行。该公司要求党员干部认真参加专题警示教育,带头落实好“六聚焦六整肃”的要求。聚焦绝对忠诚,从整肃阳奉阴违表里不一问题;聚焦初心使命,从整肃理想动摇信念滑坡问题;聚焦纪律规矩,从整肃践踏党纪行为失范问题;聚焦作风建设,从整肃形式主义官僚主义问题;聚焦清正文化,从整肃拉帮结派搞小圈子问题;聚焦政德操守,从整肃品行不端德

不配位问题。为使“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育扎实有效开展,真正落到实处,该公司党委成立了专题警示教育领导小组,党委书记担任组长,部署安排相关工作。在专题警示教育中,该公司针对本单位实际,坚持六个结合,即把专题警示教育与学习贯彻党的十九大会议精神结合起来,与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,与即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,与巩固拓展“讲政治、重规矩、作表

率”专题警示教育结合起来,与推动公司改革发展党建工作结合起来,做到有机融入、相互促进,以全面从严治党成效推动公司实现高质量发展。在具体安排上,该公司党委要求党委班子成员开展集中研讨,深刻对照反思,撰写对照检查材料,深入查摆问题,针对查摆出来的问题和专题民主生活会、组织生活会上的批评意见,制定整改任务书,列出问题清单,建立整改台账,立行立改,抓好落实。各党支部也都必须开展一次警示教育学习研讨活动。 章庆

矿山的小管家 ——记集团公司优秀共产党员叶飞



一名党员就是一面鲜红的旗帜。凤凰山矿业公司生活服务中心副主任叶飞始终把对党的忠诚落实到行动上,不负一名共产党员的荣光。2006年8月,叶飞刚刚接手该公司房产管理工作。当时正处于矿山改制时期,退休退养人员骤增,矿区住户出现了大批向市区迁移,造成了原有的住房登记与实际住户有许多不吻合现象。面对房产管理情况的突然改变,具有强烈事业心的叶飞一刻也不敢懈怠。

叶飞毅然顶着炎热的高温天气,深入到职工家属区的每一个庭院。然而,许多住户早已大门紧锁,人去楼空。他只能多方联系住户,打听下落,直到清楚记录下每位住户详细信息和联系方式。功夫不负有心人,历时两个多月的辛勤劳动,终于完整建成了矿区首个住房资料信息库。而此时的叶飞,由于风吹日晒,白皙的皮肤晒得像个“黑人”。2006年9月,叶飞接到对60岁以下的退休职工的住房补贴发放任务。由于当时退休人数较多,时间紧、任务重,为把退休职工的事做好做实,叶飞需要查阅大量的职工档案资料。白天他在单位累得像不停歇的陀螺,晚上还将工作带回家进行分类计算和核实,生怕搞

错中间哪个环节,每天忙到夜深人静才上床休息。过度的劳累,导致叶飞身体免疫力下降,患上了严重的带状疱疹,疱疹的疼痛经常疼得他满头大汗。为了不影响计算工作,他坚持一边打着吊水,一边忙着核算。经过近一个月时间连班加点的工作,终于及时将住房补贴发放到退休职工手中。日常的房产管理工作只是叶飞工作的一部分,而繁琐复杂的矿农关系才是他工作中的重要内容。矿农纠纷和农赔问题是一项非常棘手的工作,无休止的争论就像一团永远理不顺的乱麻。处理矿农纠纷,需要耐心细致地解释国家相关政策和规定。2016年底,一场突如其来的暴雨

导致凤凰山矿业公司两条重要的电力“生命线”中的一条中断,一条严重受损。35千伏520线路石坑段被大雪压断并烧毁石坑村民租房数间,与此同时的35千伏324线路也受大雪影响线路受损,矿山面临着停电停产和井下的地下水可能导致矿井被淹的危险。灾情就是命令。叶飞踏着厚厚的积雪,走了十几里崎岖难行的山路,第一时间赶到了事发现场,对周边受灾村民进行安抚,协调赔偿,积极配合电力部门恢复高压线路的抢修。为了平复受灾村民们的心情,在紧张的协调与施工中,叶飞主动坚守在作业现场,不顾饥饿和疲劳,在瑟瑟的寒风中度过了两天两夜。经过电力部门的紧张抢修,两条重要的电力“生命线”终于第一时间内正常运行,矿山终于化险为夷恢复了正常生产。而此时的叶飞因寒冷和饥饿患上了严重的感冒而住进了医院,但他却无怨无悔。 富夏青 段青 陈业祥

及时抢修故障 确保安全生产

7月2日8时,铜冠能源公司电气检测中心接到铜山铜矿分公司的紧急故障抢修电话,立即组织精兵强将赶往现场。9时30分,该公司抢修人员在现场与车间分管电气的负责人了解了故障现象,“401号开关在正常情况下,不能合闸;跳闸线圈正极始终带电,一合就跳闸。”抢修人员依据故障现象,讨论制定了初步排查方案。按照方案先恢复了110千伏1号主变系统处于检修状态,然后在确保安全的情况下,将该主变8套保护装置投切压板解除,401号开关合闸,再将8套保护装置按保护重要性及时间间隔逐一投入压板。最后在非电量保护装置投入压板时,401号开关跳闸,“总算找到问题所在了!”将故障范围缩小到非电量保护装置后,依据该装置变压器的二次原理图发现,在该装置下面还有4套子保护系统。于是先用万用表在100多根二次控制的小线中逐一校对,最终锁定问题症结是非电量保护装置1号主变绕组超温跳闸回路出现故障,有一副常开接点损坏,始终处于闭合状态,更换了一组备用常开接点后,经调试一切正常。“终于不跳闸了!”大家长吁一口气,一颗悬着的心终于落地了。10时40分,铜山铜矿分公司110千伏变电所1号主变恢复了日常工作。 黄巍巍



为了使一线职工在夏天高温季节享受到清凉解暑饮品,金隆铜业公司积极部署开展防暑降温工作,该公司在继六月份向各生产岗位提供补充能量的盐汽水外,又在七月初向各单位提供绿豆汤,每天熬制新鲜绿豆汤,及时运送到各生产区域供职工饮用。图为该公司工作人员正在把绿豆汤送到一线岗位。 章庆 摄

金山社区积极加强党的建设成效好

本报讯 日前,铜陵市第七中学的会议室里洋溢着喜庆气氛,金山社区近百名党员齐聚一堂纪念建党97周年和改革开放40周年表彰大会。大会表彰了22名优秀共产党员和6名优秀党务工作者。在表彰的优秀党员和优秀党务工作者名单上,笔者看到了铜陵有色公司职工占了将近一半,尤其是退休党员所占比例最多。金隆铜业公司电工班工人王建设在该公司一干就是8年,先后为两家上市公司提供电力维修。原有色机械总厂退休工人汪小明,多次帮助他人解急难,帮助患者筹集善款,仅一次为一名白血病患者筹集善款30余万元。铜山铜矿分公司退休工人何金春退休后不忘为党工作,社区文明创建,执勤巡逻,他都积极参与其中。多年来,金山社区党委坚持把“主题党日”活动党建工作作为有效抓手,做到一月一主题,社区党建常抓不懈,常抓常新,党组织的凝聚力进一步得到增强,社区发展形势喜人。惠溪河整治进展明显,棚户区改造稳步推进,文明创建水平持续提升,禁放烟花取得了实效。2017年该社区投入120万元,对小区道路进行修补,零散的建筑垃圾进行清运。值得一提的是,该社区还化解了2个长达十几年的信访积案,社会平稳有效,并荣获司法部颁发的人民最满意的基层调解委员会荣誉称号。 沈宏胜

“亲情作业”有答卷



一提起“作业”,也许有人会立马想到学生的课时作业或员工培训的理论知识答题,却很少有人提及“亲情作业”。在“安全生产月”活动期间,冬瓜山铜矿充填工区却悄然兴起“亲情作业”。《致全矿职工家属的一封信》,是冬瓜山铜矿在“安全生产月”期间中开展的一项充满亲情的安全文化活动。充填工区每位职工家属不仅收到了公开信,还同时收到“他的安全谁幸福”、“怎样天天当好安全协管员”、“亲人烦恼知多少”等富有亲情与关爱的思考话题,这是该区别出心裁地开展“亲情安全作业”安全活动,即鼓励职工家属在书写安全回信时,能够事先思考安全协管员的责任和作

用,激励矿嫂们以真情实感共话安全事,以实际行动筑牢第二道安全防线。“今年的世界杯尚未开赛,婆婆‘不期而遇’来到咱家住下,她老人家此行的目的就是要充当咱家谁敢熬夜看球赛的‘总裁判’。”这是充填三班职工章斌爱人的“亲情作业”。原来小章是一位“货真价实”的球迷,可是他所从事的井下作业岗位需要上大夜班,“下夜班归来肯定是不能再守着电视看球赛的,横加阻拦你对足球的爱好,我怕自己会于心不忍,但我有‘救兵’,请你不要责怪我‘煽动’婆婆来当‘看守’你在世界杯期间的‘安全门’。”当章斌看到亲密爱人写给自己这封饱含深情的“亲情作业”时,内心深处涌起一股股暖流,那一刻,他真切体会到担当与责任的价值所在。“我在心里暗暗发誓一定要照顾好你,让你高高兴兴上班去,平平安安

回家来。”矿嫂洪绘月在“亲情作业”中深情写道:“既然做了矿工的妻子,我就要担起这份‘安全协管员’的责任,不论岁月是平淡还是富足,我都会无怨无悔地操持好家务,伺候好老人,照顾好孩子,也请你万万不可疏忽了安全,万万不可疏忽了我的真情誓言……”“矿山的安全要靠每一矿工自觉维护,也需要我们这些平凡矿嫂对家庭、对生活、对未来的精心呵护。唯有如此,才能营造出新时代美好生活的温馨与和谐。”矿嫂陶振芝情真意切地写道:“在今后的生活中,我要和所有的矿嫂一样,用孝心和诚心对待父母亲朋,用爱心和热心帮助矿工兄弟,用关爱和叮嘱传递我们的温暖,共同筑牢第二道安全防线。”矿嫂小程在“亲情作业”的结尾还意味深长地写道:“‘亲情作业’的最佳答卷是安全的牵挂、是挚爱的诺言、是每个家庭的幸福指数。” 汪为琳

把“两位一体”工作做细做实



近两年来,集团公司为进一步强化安全环保教育管理,逐步在全公司范围内推广落实“两位一体”工作,已取得一定的成效。所谓“两位一体”,是指在矿山单位实行井口封闭式指考及下井前安全知识答题,或者矿山地表及工厂生产区域实行考及入场安全知识答题“两位一体”的一种管理方式。将安全知识学习教育同上班考勤进行捆绑,没有答题或答错题就不算考勤,对要求员工学习并掌握必需的安全知识起到较大的强制和约束作用,无疑对企业实

现安全生产提供了一定的助推力。鉴于“两位一体”工作所取得的实效,集团公司自去年开始不仅在全公司范围内推广这项工作,而且还进一步要求“两位一体”中的答题与考勤挂钩,并将此作为一项硬性考核内容对相关责任单位进行挂钩考核。上述举措目的就是要求各单位必须把“两位一体”工作做细做实,以期达到“安全环保,意识先行”的预期成效。如何将“两位一体”工作做细做实呢?在此,笔者谈谈自己一点粗浅的想法。首先是各单位须意识到集团公司开展此项活动的意义及目的性所在,安环管理如何做做到意识先行,人的安全思想及相应的知识教育是必要的,因为意识决定言行,人的安全环保

思想意识提高了,人的不安全行为就会大大减少,安全因此就会多一份保障。人的安环意识提高的主要途径靠形式多样的教育,其中的“两位一体”不失为一种好的做法,此举不仅能起到持续的安环教育,更重要的是通过每名员工上班答题起到一定的安全警醒作用。其次是安环知识答题要有针对性和所需性,只有适销对路的学习和培训,才能让员工学有所获。如何做好出题的适销对路?在这里主要应把握两点,即出题人既能结合岗位量体裁衣,还能根据实际推陈出新,让每道题尽可能成为员工上岗前喜欢的“头道菜”。第三是适量增加员工答题的积极性和压力。答题与考勤挂钩可强制员工被动学习,但主动性不大,且单项选择屡试可中的方式使员工亦无答题压力。建议可通过对员工答题一次性正确选择率的统计,并将结果与员工评优、奖励等挂钩,应起到一定的促进作用。 盛叶彬

技术中心一实用新型专利获得授权

本报讯 日前,技术中心一项实用新型专利“多级迷宫式沉淀池”获得国家知识产权局授权。据悉,技术中心选矿研究所为解决矿山浓密机溢流水跑浑的技术难题,相关技术人员结合矿山实际,将四座沉淀池改造成“多级迷宫式沉淀池”,实现了沉淀池在线清理及循环

工作,延长了溢流水沉降时间。多级迷宫式沉淀池结构简单,无需动力装置,澄清水可作生产用水循环使用,沉积固体可作为硫精矿销售。该专利的有效实施,可降低生产成本,加强环境保护,实现废弃资源的二次回收,具有广泛的经济效益和社会效益。 萨百灵 黄巍巍

工程技术分公司组织开展“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育

本报讯 7月5日下午,工程技术分公司纪委组织开展“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育。该公司领导、中层管理人员及项目管理人员和关键岗位人员等40余人参加此次活动。活动以理论学习和观看《为了政

治生态的海晏河清》专题警示教育片相结合的形式进行。该片深入剖析了受到严肃查处的李金亮、赵建国等10个违纪违法典型案例。通过集中观看警示教育片,该公司要求党员干部要以案为鉴,要吸取深刻教训,筑牢理想信念的根和魂。 郑彬林

安庆铜矿以专题警示教育促党员干部提升站位

本报讯 7月4日,安庆铜矿开展“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育讲座,参加听课的主要是党员干部和从事人财物管理的党员以及生产一线骨干党员。据了解,该矿党委结合矿山实际,开展该项专题警示教育

收效很大,党员们深刻认识到提升政治站位,做到对党忠诚,是确保自身守纪律、讲规矩、干事业的根本要求,也是对自身能否切实做到“不忘初心,牢记使命”的检验。 杨勤华

铜冠物流公司举办十九大精神培训班

本报讯 为帮助广大党员和管理人员准确把握十九大精神重大意义,了解掌握十九大内容,铜冠物流公司党委于日前举办了为期两周学习贯彻党的十九大精神培训班。该公司党委为全面深入学习贯彻党的十九大精神,让每一名党员和管理人员都能准确把握和了解掌握党的

十九大重大意义、重要内容,在组织参加集团公司十九大精神培训的基础上,专门举办了为期两周学习贯彻党的十九大精神培训班,并邀请了集团公司党校教授专家进行授课,来自该公司各基层单位和机关党员及一般管理人员380多人参加了培训。 王树强

铜冠物流金铁分公司开展“新时代、新担当、新作为”主题党日活动

本报讯 炎炎烈日,天气闷热,7月4日上午,铜冠物流金铁分公司余家村铁路站场一道线路一侧,党旗飘扬,50余名党员和入党积极分子挥汗如雨,集中清扫余家村铁路站场机务段与车务段综合楼之间的环境卫生。这是该公司党总支开展以“新时代、新担当、新作为”主题党日活动。此次义务劳动,是该党总支支

念建党97周年首次组织的一次主题党日活动,所属三个党支部部分党员和入党积极分子50余人参加,共清运余家村铁路站场附近居民产生的生活垃圾,白色垃圾等近2吨,极大改善了该地段环境面貌,促进了企业文明创建工作。同时,引领广大党员立足岗位,建功立业,增强了党员的责任感和使命感。 邹卫东



铜冠投资金耐磨材料公司职工日前正在更换空气锤胶圈。铜冠投资金耐磨材料公司为降本增效,结合订单生产需求,尽量将锻球生产安排在晚班,充分利用低谷电生产。同时,利用白班修整时间,积极做好生产设备的维护保养,保障了设备的可靠运行。 王红平 施家龙 摄



最近连续高温,为了确保供电线路畅通,铜冠池州资源公司技术人员顶着酷暑,巡查备用电源线路,清障排故。图为工作人员在清障。 江君 杨蕴文 摄